

# Побольше бы таких руководителей

Милькова Н. Побольше бы таких руководителей / Н. Милькова // Двинская правда. - 2012. - 11 дек. - С. 3.

**27 ноября исполнилось 10 лет, как не стало полковника милиции Кузнецова Виталия Ивановича. В транспортной милиции он отработал 42 года, из них 29 лет трудился на посту руководителя.**



В день памяти уважаемого начальника у его могилы собрались сотрудники и ветераны Котласского линейного отдела МВД России на транспорте. Преемник Кузнецова В.И. на руководящем посту, полковник полиции В.В. Гундоров, первым взял слово, отметил деловые и человеческие качества своего наставника.

Добрые слова о начальнике, с которым долгое время проработали бок о бок, сказали ветераны А.И. Пилин, В.К. Шмаков, В.С. Угрюмов. Все выступающие выразили глубокую признательность этому человеку, который сыграл важную роль в их судьбе, в том числе в профессиональном росте.

Виталий Иванович родился в 1935 году, он коренной котлашанин. Кроме него, в их дружной семье росло еще трое братьев и сестра. Все хватили голодного военного лихолетья, привыкли трудиться с малых лет. После окончания школы № 76 молодого паренька по комсомольской путевке горкома ВЛКСМ направили на службу в дорожный отдел милиции на ст. Котлас. Вскоре перспективного специалиста отправили на учебу в Могилевскую среднюю специальную школу милиции. В Белоруссии наш земляк отлично совмещал учебу, общественную работу, завоевал уважение своих товарищей и преподавателей школы.

Портрет молодого курсанта за отличные показатели висел на Доске почета, а его самого сокурсники изобразили комсоргом.

С отличием закончив учебу, Виталий Иванович вернулся в родной коллектив в звании лейтенанта. Первое время работал инспектором БХСС. Полученные знания, упорство, умение работать с людьми принесли результаты. На его счету десятки задержанных мелких мошенников и матерых уголовных преступников. Он был частым гостем на товарном дворе, контейнерной площадке, проводил профилактическую работу среди населения города, читал лекции в железнодорожных организациях.

Работе с общественностью Виталий Иванович придавал большое значение. Много лет он возглавлял партийную организацию отдела, заочно получил высшее юридическое образование. Сложно было не заметить такого упорного, грамотного, умеющего добиваться поставленной цели, перспективного

сотрудника. Эти качества не остались без внимания руководства Северного УВДТ, его назначили заместителем начальника отдела. Вскоре Виталию Ивановичу предложили возглавить Вологодский отдел внутренних дел на транспорте, но не согласился: душа прикипела к Котласу. В 1967 году Кузнецова В. И. назначили начальником линейного отдела милиции на ст. Котлас, и до августа 1996 года он успешно руководил отделом.

Каких только реорганизаций и изменений не происходило за эти годы в милиции! Но коллектив во главе с таким начальником всегда стойко держал удары и выходил из любых перипетий судьбы. Виталий Кузнецов высоко ценил людей за профессионализм. Главное - работа и служебный долг, об этом он постоянно напоминал своим сотрудникам. Коллективу его отдела неоднократно вручали переходящее Красное знамя Северного УВДТ. Виталий Иванович частенько говаривал: «Мало просто обучить работать, надо учить жизни».

Но как милиционер будет качественно нести службу, если у него самого масса проблем: ребенок не устроен в садик, жилья нет, дрова не подвезены, да и жена постоянно «пилит», что муж отсутствует по выходным и праздникам? Вот Кузнецов-то и брался за решение этих вопросов, - вспоминает ветеран Котласского ЛО МВД России на транспорте Галина Федорова. - Обязательно найдет время, чтобы побывать у такого сотрудника дома, вникнет в суть проблемы. Добьется, чтобы наши дети были устроены в дошкольные учреждения, «выбьет» жилье остро нуждающемуся. Побеседует с негодующей супругой своего подчиненного, объяснит ситуацию.

Однажды для оказания дружественной помощи Афганистану отправили в командировку на два года одного из сотрудников. У того милиционера было двое малолетних детей, одному из которых всего три месяца. Виталий Иванович закрепил сослуживца мужа для оказания помощи семье, сам неоднократно бывал у них дома.

Однажды мы с ним крепко поговорили: мне надо было выйти на службу после декретного отпуска, а мест в дошкольное учреждение нет, вопрос стоял вплоть до увольнения, - продолжает Галина Михайловна. - Сажу я в своем кабинете, слезы по щекам размазываю, а тут заходит Виталий Иванович. Увидев меня в таком состоянии, извинился, объяснил, что не хотел меня обидеть. В общем, продлил отпуск еще на месяц и за это время решил проблему с местами в детский сад. Знаю, что от руководства ему за этот «отпуск» тоже досталось.

Каким бы суровым и требовательным ни казался начальник от-

дела, он был человеком сопереживающим и справедливым. К примеру, если приходила бывшая жена сотрудника с жалобой, что не получает алиментов, то такому бедолаге не позавидуешь. Будучи прекрасным семьянином и заботливым отцом, он от подчиненных требовал того же. Старожилы отдела любят вспоминать, как Виталий Иванович собирал жен сослуживцев на импровизированное собрание-чаепития, беседовал с ними по душам, рассказывал о тяготах службы мужей. И ведь после таких встреч в семьях надолго воцарялись мир да согласие.

В силу деятельного характера Кузнецов В.И. не замыкался только на своем отделе. Вел большую общественную работу: был членом бюро горкома КПСС, пропагандистом, неоднократно избирался депутатом городского Совета народных депутатов. Его парадный мундир тяжел от заслуженных наград, но самая высокая награда этому человеку - добрая и светлая память сослуживцев.

